
Гардијан: Петер Мађар положио заклетву као премијер Мађарске, чиме је и званично окончана 16-годишња власт Виктора Орбана
субота, 09 мај 2026 17:33

Мађарски проевропски лидер десног центра Петер Мађар положио је заклетву као
премијер Мађарске, чиме је и званично окончана 16-годишња власт Виктора Орбана.

  

  

Суботња церемонија – током које је Мађар позвао људе да му се придруже како би
„заједно писали мађарску историју“ и „прошли кроз капију промене режима“ – долази
месец дана након што је његова опозициона странка Тиса однела убедљиву победу на
парламентарним изборима.

  

Резултат је изазвао одушевљење у Будимпешти и шире, јер су Орбан и његов
популистички, националистички покрет дуго били представљани од стране глобалне
крајње деснице као пример који треба следити, пише Гардијан.
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Рано у суботу, људи су почели да се окупљају на тргу испред парламента земље, како би
пратили инаугурациону седницу која је преношена на великим екранима.

  

На сваки приказ Мађара, маса је аплаудирала, док су неки звиждали посланицима
Фидеса и крајње десне странке Наша домовина.

  

Многи у окупљеној маси допутовали су сатима да би били присутни.

  

„Ово је први пут да осећам да је добро бити Мађар. мам осећај да бих могла да
заплачем“, рекла је 68-годишња Ерзебет Медве, која је дошла из Мишколца на
североистоку Мађарске.

  

Као наставница, годинама је са фрустрацијом посматрала како Орбан и његова влада из
Фидеса запостављају образовни систем и ускраћују му средства.

  

„Влада је имала довољно новца, али га није трошила тамо", казала је она.

  

Убедљива победа, у којој је Тиса освојила 141 место у парламенту од 199 посланика,
била је изненађујући резултат за Мађара, који је до недавно био релативно непознат
бивши члан елитног крила Фидеса.
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  У јавност је ушао почетком 2024. године, након што се окренуо против странке,разоткривајући унутрашње функционисање система који је описао као труо, иоптужујући званичнике да су ширили своју моћ и богатство на рачун обичних Мађара.  Нови сазив парламента први је од демократизације земље 1990. године у којем Орбан –чија је вишедеценијска каријера укључила трансформацију од про-демократскогактивисте до проруски настројене фигуре коју хвали амерички МАГА покрет – нећеседети у парламенту.  Крајем прошлог месеца, Орбан (62) је рекао да ће се уместо тога фокусирати нареорганизацију свог покрета.  Мађар (45) је обећао да ће искористити своју велику већину да демонтира системе којеје изградио Орбан, који је попунио правосуђе, медије и државне институције лојалистимау настојању да Мађарску претвори у „петријеву посуду илиберализма“.  Ван граница земље, Мађар је такође обећао да ће обновити дуго затегнуте односеМађарске са ЕУ и радити са блоком на одблокирању милијарди замрзнутих европскихсредстава.  Назнаке те промене биле су симболично уткане у планове за суботњу инаугурацију:планирано је извођење више химни које одају почаст чланству Мађарске у ЕУ, њенојвеликој ромској мањини и етничким Мађарима у суседним земљама.  Више од четвртине посланика биће жене – што је рекордан ниво у посткомунистичкојисторији земље.  Била је то рефлексија потеза које је Мађар предузео у недељама након избора, док јепокушавао да нагласи крај онога што је назвао „дводеценијском ноћном мором“Мађарске.    Задатак који стоји пред Мађаром и његовом владом је огроман.  Обећања о поправљању урушених јавних служби суочавају се са стагнирајућомекономијом и високим буџетским дефицитом.  Истовремено, остаје да се види како ће многи Орбанови лојалисти у медијима, академијии правосуђу реаговати на промене.  (Н1, Гардијан)  
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